

Oponentský posudok

na pedagogickú a vedecko-výskumnú spôsobilosť doc. MVDr. Alici Kočišovej, PhD.

Pri vypracovaní oponentského posudku som vychádzal s podkladov uchádzačky k žiadosti na začatie inauguračného konania na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach v študijnom odbore 6.3.7 infekčné a parazitárne choroby zvierat, ale tiež z dlhodobého osobného poznania pedagogickej a vedeckej práce uchádzačky.

Pedagogická činnosť

Doc. MVDr. A. Kočišová, PhD. je pedagogický činná kontinuálne 22 rokov. Na UVLF participovala na výučbe viacerých predmetov spojených so zoonozami a parazitológiou vo všetkých stupňoch vysokoškolského štúdia. Je uznávanou a rešpektovanou odborníčkou na národnej aj medzinárodnej úrovni v oblasti ektoparazitov a vektorov. Tomu zodpovedajú aj vyžiadané prednášky na medzinárodných konferenciách. V súčasnosti je garantom povinných predmetov *Parazitológia* a *Arachnoentomológia*, povinne voliteľného predmetu *Zaujmové chovy* a výberového predmetu *Tropická veterinárna medicína* pre viaceré študijné programy v internej aj externej forme štúdia. Podieľala sa na zavedení nových študijných predmetov a to *Parazitologie* pre ŠP farmácia a zaviedla povinne voliteľný predmet *Zaujmové chovy* pre ŠP Vzťah človek-zviera a jeho využitie. V rokoch 2005 až 2010 bola hosťujúcim profesorom na Inštitúte trópov a subtropov České zemědělské univerzity v Prahe. Považujem za dôležité zdôrazniť podiel doc. Kočišovej na príprave študijných materiálov, kde je vedúcou autorského kolektívu dvoch a spoluautorkou 11 vysokoškolských učebníc, 5 skript a 2 monografií vydaných v domácom vydavateľstve. Je tiež spoluautorkou 1 učebnice a 2 monografií vydaných v zahraničnom vydavateľstve. Bola spoluriešiteľkou dvoch pedagogických KEGA projektov a ŠF EU – Nové študijné programy a vzdelávanie na UVLF.

Doc. Kočišová bola školiteľkou 3 a školiteľkou špecialistkou jedného ukončeného doktoranda a v súčasnosti školí jedného doktoranda. Viedla 20 diplomových a 3 bakalárske práce. Tematikou väčšiny doktorandských a diplomových prác boli ektoparazity a vektory a táto veľmi aktuálna problematika je aj predmetom jej vedeckého výskumu.

Doc. Kočišová svojimi aktivitami dokazuje, že je skúsený vysokoškolský pedagóg. Prednáša, vedie cvičenia a semináre. Je školiteľkou dizertačných, diplomových a bakalárskych prác. Vykonáva prednáškovú a konzultačnú činnosť v rámci 3. stupňa vysokoškolského vzdelávania. Vo výuke dôsledne reaguje na aktuálne problémy praxe. Vykonáva tiež

diagnostickú a poradenskú činnosť a získala certifikáty pre hodnotenie toxicity biologicky aktívnych látok.

Vedecko-výskumná činnosť

Vedecké zameranie doc. Kočišovej sa odvíjalo od jej pôsobenia najprv na Ústave zoohygieny a v súčasnosti na Ústave parazitológie. Skúmala výskyt obťažujúceho hmyzu a metódy ochrany v chovoch zvierat, ako aj výskyt parazitov u voľne žijúcich zvierat. Jej významné publikované práce sú venované ektoparazitom a vektorom prenášajúcim infekčné a parazitárne choroby zvierat a zoonózy. Zvlášť chcem zdôrazniť významný podiel uchádzačky na výskume výskytu pacomárikov na Slovensku, ako vektorov v Európe sa vyskytujúcej choroby modrý jazyk. Obdivuhodne rýchlo zvládla tento náročný výskum a potvrdila svoju nezastupiteľnú úlohu v skúmaní tejto problematiky, ktorú riešila v rámci dvoch VEGA projektov, kde bola vedúca. Bola tiež vedúcou ďalšieho takéhoto projektu zameraného na využitie lariev múch na liečbu rán vo veterinárnej medicíne. Jej publikácie z tejto problematiky významne prispeli k využitiu bioterapie na Slovensku. Bola tiež spoluriešiteľkou 20 projektov VEGA, KEGA, ŠF EÚ a zahraničných projektov.

Doc. Kočišová spĺňa všetky kritéria vedeckej aj pedagogickej činnosti na UVLF v Košiciach a niektoré z nich výrazne prekračuje. Je spoluautorkou 3 monografií, 22 publikácií v karentovaných časopisoch, 81 publikácií v odborných a vedeckých časopisoch a 160 vedeckých prác *in extenso* publikovaných v zborníkoch. Mimoriadne rozsiahla je jej prednášková činnosť na konferenciách doma aj v zahraničí. Citačný ohlas je tak isto vysoký a predstavuje 51 SCI a 147 iných citácií. Považujem za potrebné poukázať na aktívnu a rozsiahlu popularizáciu výsledkov dosiahnutých pri riešení vedeckých problémov.

Z iných aktivít uchádzačky chcem zdôrazniť získanie certifikátov EU pre testovanie insekticídov, aktivity v odborových komisiách doktorandského štúdia, vo vedeckých spoločnostiach, v redakčných radách časopisov, pri organizácii vedeckých podujatí a aktívnu medzinárodnú spoluprácu.

Vedecko-výskumná a pedagogická činnosť doc. Kočišovej predstavuje významný prínos pre vedecké poznanie v oblasti základného aj aplikovaného výskumu. Nové poznatky uchádzačka prezentuje nielen vo svojej pedagogickej praxi, ale súčasne ich odovzdáva aj odbornej verejnosti.

Záverom konštatujem, že pedagogická a vedecko-výskumná činnosť doc. MVDr. Alici Kočišovej, PhD. je mimoriadne rozsiahla a výrazne prekračuje kritéria pre začatie

inauguračného konania na UVLF v Košiciach. Jej osobnostná charakteristika je dôkazom jej domácej a medzinárodnej akceptácie. Jej publikácie významne prispeli k rozvoju veterinárnej parazitológie a k ochrane verejného zdravia pred zoonózami.

Na základe uvedených skutočností odporúčam začatie inauguračného konania na získanie titulu profesor v študijnom odbore 6.3.7 infekčné a parazitárne choroby zvierat pred vedeckou radou UVLF v Košiciach a po úspešnom absolvovaní podanie návrhu na udelenie titulu profesor.

V Košiciach 12. 12. 2013

Prof. MVDr. Pavol Dubinský, DrSc.

oponent